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Vastaus kirjalliseen kysymykseen avoimista maskikysymyksistä 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Timo Heinosen /kok näin kuulu-
van kirjallisen kysymyksen KK 762/2020 vp: 

Esitän vastattavaksi esittelytekstissä esitetyt kysymykset eli 
 
miksi STM ei suostunut keväällä siihen, että THL tiedottaa maskeista, 
 
kuka tämän päätöksen teki, 
 
mikä ministeri Kiurun rooli oli asiassa, 
 
miksi THL:n valmistelemat materiaalit maskitiedottamisesta eivät kelvanneet ministeriölle, 
 
mikä materiaaleissa oli vikana, 
 
miksi STM ei nähnyt tarpeelliseksi, että THL tiedottaa maskeista 
 
miksi hallituksen päätöksenteossa ei maskiasiassa nojattu THL:n asiantuntijuuteen, 
 
miksi THL:n pääjohtajan mukaan oli "aika niukasti mahdollisuus silloin jakaa" tiedotusta 
maskeista ja 
 
miksi STM päätti tiedottaa maskeista tarvittaessa Työterveyslaitoksen kautta eikä THL:n, 
joka vastasi muuten pitkälti tiedottamisesta? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Hallitus on koronaviruksen torjuntaan liittyvässä päätöksenteossa toiminut systemaattisesti tauti-
tilanteen mukaan, ja nojannut päätöksissään asiantuntijatietoon. Yhtenä asiantuntijatietoa tuotta-
vana tahona toimii Terveyden ja hyvinvoinnin laitos THL.  

Turvalliseen kasvomaskien käyttöön ohjeistettiin jo varhaisessa vaiheessa koronapandemiaa. 
Työterveyslaitos ohjeisti asiantuntijaviranomaisena maskien turvallisuuteen ja turvalliseen käyt-
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töön ensimmäisen kerran 3. huhtikuuta 2020 laitoksen verkkosivuilla. Myös THL osallistui mas-
kien turvallisuuteen ja turvalliseen käyttöön liittyvään tiedottamiseen. Viestinnän yksityiskoh-
dista on sovittu osana laitosten ja ministeriön välistä virkamiesyhteistyötä. 

THL:n käytettävissä olleen tiedon perusteella laitoksen asiantuntijanäkemys ei tukenut kesä-
kuussa virallista yleistä maskisuositusta, ja tämä esitettiin hallitukselle THL:n kantana. Elokuussa 
koronatilanne Suomessa muuttui. Valtioneuvosto antoi 14.8. periaatepäätöksen, joka puolsi ylei-
sen maskisuosituksen antamista, ja THL antoi yleisen suosituksen kasvomaskien käytöstä.   

 

Helsingissä 3.11.2020 
 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


